Mathematik I/II

17. Juni 2025



Standardableitungen

fz)=2" = flz)=n-z""

f@)=e = flo)=e
fz)=logld) = fl(2)=

f(z)=a* = f'(z) =a" log(a)
f(z) =sin(z) = f'(z) = cos(x)
f(z) =cos(z) = f'(z) = —sin(x)
f@)=tan@) = fl@)=_




Sommer 2021, Aufgabe 1

(f) [2 Punkte| Finden Sie alle Parameter a € R fiir die die Funktion f(x) = cos(z) — ax
strikt monoton fallend ist. Geben Sie Ihre Antwort in der Form r < a < s an mit gewissen
Schranken r, s € [—00, 00].



Sommer 2022, Aufgabe 1

1.MC1 Der Grenzwert li_1>171r COZ(:E)Q;:E ist gegeben durch
z—5 T —
(A) 1.
(B) 5.
(€) -3
(D) —1.



Winter 2023, Aufgabe 1

1.MC8 Sei f eine Funktion mit f(z) = €% und T3(z) = a¢ + ai1(x — zy) + az(z — z¢)?* als dem
2. Taylor-Polynom an der Stelle zy = 1. Bestimmen Sie den Koeffizienten as.

(A) as = 2e
(B) ay = 4e
(C) ay = 2¢*
(D) ay = 4€?



Standardintegrale

1
/x”dazz "+ C
n—+1

1
/—dleog|x|+C’

T
/ewdx:ex-l—C
/loga:dzczaslog:c—:v—l—C
/sina:dazz—cos:c—I—C'
/cosxdxzsinx—l—C

1
/ 5 dz =tanxz + C
COS?

/tanxda: = —log|cosz|+ C

1
dz = arcsinz + C
V1 — x?
— T

—1
dx = arccosz + C
iz
— T

1
/1—!—:102 dz = arctanxz + C

1 1 jz+1
dz = - log| |
,/1-& r=glog| —7|+C

fir n # —1
flir x # 0
firz e R
flir x # 0
firxz € R
firx € R

fo#kw+g$ez

fmx#kw+g$ez

fir z € (—1,1)

firz € (—1,1)

firz e R

fir x # +1



Sommer 2017, Aufgabe 1

e) Berechnen Sie folgendes bestimmte Integral.

3
/ r2e® dr =
1



Sommer 2023, Aufgabe 1

MC5. Was ist der Wert des folgenden Integrals?

/2 2x + 2
: dx
, T4+ 22+ 1




Sommer 2022, Aufgabe 1

1
z In(x)

eb
1.MC6 Fiir welche obere Integralgrenze e° gilt / 2 dr = In(3)7?
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Winter 2018, Aufgabe 1

Sr — 6
f) Sei f die Funktion gegeben durch f(x) = . _x 3% 19 Die Partialbruchzerlegung von f

1st

»r— 06 B
2 —-3c+2

Die Stammfunktion der Funktion f ist

[ f(@)da =




